

追星

Kpop 在全球的影響力愈來愈強，捕獲一大班海外粉絲，韓國娛樂公司近年就推出多款追星 App，讓粉絲可以與偶像互動傾偈，優先獲得偶像的情報。同時，因韓國的網絡欺凌日漸嚴重，藝人亦傾向用這些軟件與真正支持自己的粉絲放心交流。

■金希澈是 Bubble 忠實用戶。網上圖片

韓星互動三大 App



■可以收到偶像的文字、視頻訊息，一對一傾偈實在太幸福！

Bubble

韓國娛樂巨頭 SM Entertainment 研發了手機應用程式 Lysn，並於去年推出 Bubble 新功能，粉絲每月繳付 3.49 美元（約 28 港元）就可與一名藝人傾偈，進入與偶像一對一的聊天室。藝人會向粉絲發訊息，分享生活大小事，粉絲針對每條訊息最多可發送 3 條回覆。Super Junior 金希澈就十分踴躍用 Bubble，每天起碼發送逾 20 條訊息，早晚安問候不在話下，還有酒後訴真情，問穿搭意見等，被粉絲笑稱「除了去廁所的話題外，無話不談」，當正粉絲係老友。Bubble 有翻譯功能，不怕有語言障礙。除 SM 公司藝人外，現時亦有 FNC、Jellyfish 及 JYP 等娛樂公司的藝人加入。

V LIVE

V LIVE 是韓粉熟知的免費直播 App，因好多藝人都會開自己的 V LIVE 頻道，定期有直播，粉絲可留言同偶像互動。如果團員多的話，團飯很有可能一日日日都要追直播。

Weverse

Weverse 是由男團 BTS 所屬公司 HYBE 娛樂推出的免費 App，可讓藝人與粉絲透過上傳帖文相互交流，藝人可以於粉絲的帖文直接留言，BTS 的 Jin 就好鍾意回覆粉絲！

灣仔中西區最易入英中

5 萬學童參加統一派位 按年減千八人

2021 年 9 月新學年升中分區統一派位選校即將開始。根據教育局昨日發布的《中學一覽表》，全港英文中學提供約一萬個中一派位學額，平均 5.3 名升中生爭奪一英中學額，激烈程度與往年相若。如以分區計，灣仔及中西區的小六生最易派入英中，分別為 1.7 人爭一位及 2.3 人爭一位，而離島區的競爭比率則最高達 43.1 人。



學生需要在 7 月 8 日及 9 日向獲派中學辦理註冊手續。

教育局發言人昨指，按今年 2 月的估算，預計約有 53,050 人參加 2021 年度中一派位，比去年同期少約 1,850 人。而昨日發布的《中學一覽表》顯示，全港百餘所英中合共提供 10,026 個統一派位學額，即平均 5.3 人爭一英中位，激烈程度與往年相若。

選校不應盲目追求學術成績

就不少家長對英中趨之若鶩，教聯會副主席、將軍澳香島中學校長鄧飛指，家長關心子女升學無可厚非，但提醒在選校時應量力而為，不要盲目追求學術成績，「如果孩子入讀英中卻追不上進度，會造成很大挫敗感，影響健康成長」。

他建議家長可多了解學校對孩子升學就業、生涯規劃的支援，因為學生成長路徑不盡相同，「如學校能提供『個人化』的升學輔導服務，便能照顧他們的各種需要。」

鄧飛建議，家長可以在學校網頁了解相關支援，「家長當然也可以直接致電學校了解詳情。」並認為，選校策略是否需要進取見仁見智，「主要看看家長學生能否承受箇中風險，他們要考慮

在 7 月放榜後，若派位成績不理想，是否會願意花費心力去心儀的學校『叩門』。」

各小學昨已領取包括《中學一覽表》及中一派位選校表等文件並相繼分發給小六生家長，家長填妥後須於 5 月初前交回子女就讀的小學，以便學校可於 5 月 5 日或之前送交教育局辦理。

至於中一派位結果則會於 7 月 6 日公布，如家長在選校表填妥手機號碼，當日亦可收到短訊通知派位結果。

國情賽助提升學生中文歷史能力

為進一步加深本港學生對中國歷史和國情知識的興趣，由教育局、香港大公文匯傳媒集團和未來之星同學會聯合主辦的「第十屆全港學生中國國情知識大賽」，決賽及頒獎典禮本週日（11 日）於會展舉行，圓滿誕生出大學、中學、小學的個人及團隊冠軍。為大賽主禮的全國政協委員、香港大公文匯傳媒集團董事長姜在忠寄語學生多了解國情，以便日後把握大灣區發展機遇。教育局局長楊潤雄則期望年輕人可於國家發展的新時代洪流

分辨清方向，思考如何把握好人生路向，更好地融入香港和國家的發展大局。

今屆比賽吸引了 12 間大專院校、103 間中學、65 間小學積極參加，學校總數創歷屆新高，參賽學生近 5,000 人，是覆蓋全港最大型的國情知識競賽之一。

吳氏宗親總會泰伯紀念學校決賽當日包攬小學組個人賽三甲及團體賽冠軍，小五生陳康騰同時在個人賽及團體賽奪冠，他卻毫不邀功，謙虛地引用

「以人為鏡」典故，稱要向隊友多多學習，還指參賽過程獲益良多，如可從傳統藝術特色、建築園林特色及文學典故等範疇，更全面地認識國家。

姜在忠致辭指，本屆大賽參賽學校數量再創新高，當中不乏傳統名校，很多學校對大賽非常重視，由老師親自輔導學生參賽。

他引述有老師指，雖然學校課堂也有中史科，但對學生的中史學習來說遠遠不夠，「國情大賽剛好為學生們提供一個知識拓展的平台和機會，能夠讓學生學到更多中國文化、歷史、地理、科技等方面的知識，對學生中文及歷史綜合能力的提升非常有益」。

李嘉誠基金會 3000 萬元捐中大

中文大學醫學院獲李嘉誠基金會捐贈 3,000 萬元，改善健康科學研究所的科研及實驗室空間，同時擴充及提升動物實驗設施，增設 14 個實驗台，提供 84 個實驗單位。校方預料，新設施可容納的實驗小鼠數目，將大幅提升至現時的三倍，動物處所亦將設獨立抽風間隔，減低動物之間交叉感染

的風險，工程預計明年底前完成。

基於基金會這筆捐款，中大將申請政府配對資助，李嘉誠表示，一直深信亞洲快速發展的「生命科學」經濟中，香港必有重要角色，形成一股建立未來的催化力量。關鍵是政府有效、有決心地創造醫學和相關學科的科研環境和投資。



李嘉誠（右）慷慨捐贈中大。